
ATA Nº 023/25 

 

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na 

Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Nova Candelária, RS, reuniram-se 

para a sessão ordinária, os Vereadores integrantes do Poder Legislativo Nova-

candelariense, a saber: Arlício Kloeckner, Edemar Wille, Evandro Edinei 

Schlindwein, Fábio Eduardo Ludwig, Joel Alcione Schafer Arnhold, Jorge Luiz 

Steiger, Roberto Weizenmann Dill, Valmir José Schorr e Vorlei Rannow. O 

Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a sessão. De imediato, 

informou que deixava de fazer a leitura da ATA 022/25 pois já estava na posse dos 

vereadores. Colocada em discussão, não houve manifestação. Em votação a ATA 

022/25 foi APROVADA por todos. A seguir, o Presidente pediu ao secretário que 

fizesse a leitura do ofício que encaminhou a PROPOSTA DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/25, que altera a redação do art. 45 da Lei 

Orgânica Municipal. Logo, colocou em discussão, sem que houvesse manifestação. 

Em votação foi APROVADA por unanimidade em 2º turno. Depois o Presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura do ofício que encaminhou o PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/25, que dispõe sobre o plano de benefícios do 

regime próprio de previdência social dos servidores efetivos do município de Nova 

Candelária e dá outras providências. Em discussão ninguém se manifestou. Em 

votação foi APROVADO por unanimidade em primeira votação, e que iria para 

segunda votação na próxima sessão. Em seguida, o Presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do ofício que encaminhou o PROJETO DE LEI Nº. 

066/25, que estima a receita e fixa a despesa do município de Nova Candelária para 

o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências informando que recebeu 

parecer favorável das Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e orçamento. 

Em discussão não houve manifestação. Em votação foi APROVADO por todos. 

Depois o Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do ofício que 

encaminhou o PROJETO DE LEI Nº. 070/25, que altera o Código Tributário 

Municipal e dá outras providências e do ofício que retifica o referido projeto de lei. 

Posto em discussão Vereador Jorge questionou quanto ao impacto referente à taxa 



de lixo, se anuais ou mensais, então o secretário fez novamente a leitura da 

retificação ao PL, esclarecendo a alteração de alíquota do ISS de 5% para alguns 

serviços constante no CTM e 3% para outros, Vereador Joel informou que foi feito 

um novo cálculo por metragem. Vereador Jorge falou que sua preocupação é com a 

isenção de IPTU aos aposentados e pensionistas que recebem até 2 salários e que 

isso será um problema, pois constava no plano de governo a isenção dos 

aposentados e com o impacto financeiro de apenas 25 mil reais e que ano que vem 

a média será de 500 reais por domicílio. Que muitos aposentados irão reclamar. 

Vereador Roberto falou que a isenção vinha sendo cobrada e que no plano de 

governo havia a regulamentação de isenção de IPTU e não uma isenção geral, já 

que nem todos os aposentados necessitam efetivamente e impacta em não 

arrecadação pelo município. E isenção é para os que necessitam e que fará 

diferença para esses munícipes. Que a coleta de lixo teve uma alteração, e que não 

pode mais ser custeada pelo município e sim pelo usuário, conforme recomendação 

do Tribunal de Contas. Que ano passado houve déficit nesse ponto. Vereador 

Jorge ressaltou que a coleta de esgoto tem custo alto também, e não vem sendo 

cobrada, e pode haver apontamento no futuro. Que com relação a cobrança acredita 

que ninguém irá se opor tendo em vista que Nova Candelária é referência nesse 

ponto. Vereador Roberto disse que a coleta de esgoto também deverá ser 

regulamentada da mesma forma que a coleta de lixo e que não deve ser 

responsabilidade da administração. Vereador Fábio esclareceu que além de 

ganharem benefício de até 2 salários, ganharão isenção os que tiverem apenas uma 

propriedade, somente a moradia e que ainda deverão pedir a isenção que será 

analisada. Vereador Evandro disse que os aposentados devem ter no mínimo 60 

anos, no máximo 2 salários mínimos de renda e somente um imóvel. Pediu para que 

a administração analise futuramente por que muitos não irão se encaixar agora, e 

quando dá para uns, os outros também querem. Vereador Jorge esclareceu que 

muitos aposentados vão buscar a isenção, pois a lei é clara, mas que o discurso era 

outro. Vereador Joel disse que analisou o projeto e verificou que a proposta era de 

regulamentação de isenção. Se der certo, pode abranger mais famílias no futuro. 

Que quem tem mais de um imóvel e que no domicílio recebam mais de 2 salários, 



não receberão, quem não se encaixa não receberá. Vereador Fábio esclareceu que 

o valor do impacto constante no anexo do projeto não é em REAL, mas sim em 

VRM, devendo ser multiplicado. Vereador Edemar disse que é favorável ao projeto, 

mas que crê que quem não se encaixar nos requisitos, vai reclamar.  Em votação, o 

Projeto de Lei e a Retificação foram APROVADOS por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do ofício que encaminhou o 

PROJETO DE LEI Nº 071/25, que altera a lei municipal nº 738/12, que institui o 

sistema de sobreaviso no serviço público municipal e dá outras providências. Em 

discussão ninguém se manifestou. Em votação foi APROVADO por todos. Ato 

contínuo, o Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do ofício que 

encaminhou o PROJETO DE LEI Nº. 072/25, que altera o regime jurídico dos 

servidores municipais, e revoga artigos da lei municipal nº 907/14 e dá outras 

providências. Em discussão, não houve manifestação. Em votação foi APROVADO 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou ao secretário que fizesse a 

leitura do ofício que encaminhou o PROJETO DE LEI Nº 073/25, que prorroga a 

vigência do programa mais produção no município de Nova Candelária. Em 

discussão    Vereador Jorge disse que era favorável pois é a continuação do bônus 

que foi implementado pela administração passada. Que ano que vem farão um 

estudo para verificar a possibilidade de estender a outras atividades. Que também 

foi prometido e ele cobrará. Que espera que em 2027 sejam contemplados os grãos. 

Vereador Evandro falou que o projeto é somente para 2026, para fazer um estudo, 

e que espera que os grãos sejam lembrados para o próximo ano. Disse que o bônus 

do leite poderia ser maior. Vereador Joel respondeu ao Vereador Jorge que a 

Reforma Tributária iniciou através da LC 214 de 16/01/2025. Que sempre foi a favor 

do bônus, mas que nem sempre se consegue aumentar. Que sempre trabalhará 

para melhorar a vida dos munícipes. Que sempre é preciso pensar e estudar se será 

possível. Vereador Arlício disse que era favorável ao projeto pois ameniza as 

dificuldades. Espera que 2027 inclua o grão. Vereador Roberto disse que o bônus 

recebido é mais do que merecido e que entende a frustração de que o reajuste não 

seja maior e não tenha sido incluído o grão, mas há inúmeras atividades a serem 

analisadas com responsabilidade pra não comprometer o andamento do município. 



Que a administração busca encontrar a melhor solução. Que é necessário trabalhar 

com orçamento e responsabilidade. Posto em votação, foi APROVADO por todos. 

Não havendo mais projetos, passou-se, então ao espaço do GRANDE 

EXPEDIENTE com 7 vereadores inscritos. Vereador Edemar pediu que fse aça o 

nivelamento e passe o rolo na estrada Santo Antônio – Melancia. Pediu também que 

faça uma limpeza em frente à escola desativada na Santo Antônio. Desejou a todos 

um Feliz Natal e Próspero 2026. Vereador Valmir agradeceu ao Prefeito Ari pelo 

convite de acompanhá-lo a Brasília, com o vereador Fábio, onde tiveram 12 agendas 

com deputados e senadores para buscar recursos para o município, para asfalto, 

saúde e agricultura. Que questionaram a situação do leite que estão recebendo 

muito pouco, pedindo pra travar a importação de leite. Vereador Jorge dirigiu-se aos 

agricultores e produtores de leite. Que nos últimos tempos nessa casa houve muitas 

críticas aos governos federal e estadual. Que mais vale cada vereador buscar seus 

deputados e disse que conversou com dois deputados da base governista e um da 

oposição. Disse que essa situação vem de muito tempo e que no verão sempre há 

uma crise maior, em razão de que em dezembro não há mais aula e muitas pessoas 

de férias, influenciado a baixa. Que o preço do leite está muito baixo e o custo é 

muito alto. Que a importação é alavancada pelo livre comércio no Mercosul. Que 

soube que o produtor uruguaio tem o custo de 1 real e aqui o custo por baixo é dois 

reais. Sugeriu conversarem com o Prefeito para fazer um estudo para isentar 

produtores para que não precisem pagar as sementes aos cofres públicos. Vereador 

Fábio também agradeceu ao Prefeito pelo convite para acompanhá-lo a Brasília. 

Que levaram muitos projetos do município e foram muito bem recebidos e que 

acredita que receberão as demandas. Também levaram as dificuldades dos 

produtores de leite e do agro. Desejou um Feliz Natal a todos. Vereador Joel 

parabenizou os eventos do final de semana, relativos à semana do município, o  

Schwein na Lama e o Motocross, que trouxeram muitas pessoas de fora. 

Parabenizou a administração pelo asfalto à Santa Lucia. Com relação à bacia 

leiteira, entende que o sindicato deveria se esforçar mais. Que fala com deputados e 

que recebeu uma mensagem de deputado e que soube de duas empresas que se 

colocaram contra o cancelamento de importação. Que o governo promete alimentos 



mais baratos, mas que o produtor precisa ser melhor remunerado. Desejou um Feliz 

Natal a todos e disse que após 10 anos ele e a esposa estão esperando o primeiro 

filho. Vereador Evandro disse que há três fatores agravando o preço do leite, quais 

sejam, a importação dos países vizinhos, o aumento da produção no Brasil, e o 

consumo diminuiu. Comparou o preço que os produtores recebem e o valor que é 

vendido, pois é grande a diferença. Que esteve com o Prefeito solicitando uma 

mobilização em prol dos produtores. Vereador Roberto disse que se o Brasil produz 

mais leite do que consome, por que então importa? Já que deve proteger a 

economia interna. Disse que está sendo feito pouca coisa, mas que vem cobrando 

ações. Que há diferença de valores em razão dos impostos. Acredita que uma greve 

teria um efeito, mas é difícil juntar as pessoas. Que os acordos internacionais 

impactam no mercado interno. Falou que se iniciaram as comemorações de 

aniversário do município e convidou a todos para a Schweinfest. Parabenizou a 

todos pela 1ª Rústica de Nova Candelária. O Presidente passou o cargo para o vice-

presidente que devolveu a palavra ao Vereador Vorlei que disse, com relação ao 

leite, que sempre teve altas e baixas, mas nunca houve 8 meses de baixa. Lembrou 

ainda que nos primeiros meses do ano, as coisas pioram. Concorda com a greve 

proposta pelo Vereador Evandro, devendo fechar os receptores de leite. Que a 

situação é muito preocupante e que o governo deve taxar o leite vindo de fora. 

Desejou Feliz Natal a todos.  De volta no cargo de Presidente, informou que a 

próxima sessão ordinária foi adiada para o dia 29/12/2025 e que não havendo mais 

assuntos a serem tratados, nos termos do Regimento Interno encerrava a sessão, às 

vinte horas e trinta e três minutos, e eu, Secretário, lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada.   

 

  

                Secretário      Presidente 


